

ఆకాశవాణి

హైదరాబాదు కేంద్రం

జాతీయ వార్తలు

తేది 18.02.2018 సమయం 1905 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు (Head Lines)

1. త్రిపుర శాసనసభ పోలింగ్ 4 గంటల వరకు రాష్ట్ర స్థాయిలో 74 శాతం నమోదయింది. ఓటర్లు క్యూలైన్లలో నిలుచొని ఉన్నందున పోలింగ్ శాతం పెరిగే అవకాశముందని ఎన్నికల ఉప కమిషనర్ సురేష్ జైన్ తెలిపారు. 74 percent Voter turnout recorded in Tripura assembly polls till 4 PM.poll percentage likely to go up as people still in queues to cast their vote says Deputy Election Commissioner Sudeep Jain.
 2. ముంబైలో అనేక అభివృద్ధి, ప్రాజెక్టులను ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ప్రారంభించారు. Prime Minister Narendra Modi inaugurated a number of projects in Mumbai.
 - 3.చాహ్ బార్ పోర్టు, అస్సాబల్ ఒప్పందం అంతర్జాతీయ ఉత్తర - దక్షిణ కారిడార్ భారత్, ఇరాన్, ఆఫ్ఘనిస్తాన్ దేశాలను అపార అవకాశాలు కల్పిస్తుందని రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ అన్నారు.
 4. చాబాహర్ పుర్ బస్టర్ ప్రాంతంలో మావోయిస్టుల దాడిలో ఇద్దరు భద్రతా సిబ్బందితో పాటు మొత్తం ముగ్గురు మరణించారు. Chabahar port, Ashgabat Agreement and International North-South Transport Corridor to open immense development opportunities for India.
 - 5.టిహ్రాన్ నుంచి బయలుదేరి ఇరాన్ విమానం జాగ్రోస్ పర్వతాలలో కూలిపోవడంతో 60 మంది మరణించారు. An Iranian plane carrying 66 people from Tehran crashes in to the countrys Zagros mountains.
- 1.త్రిపుర శాసనసభ పోలింగ్ 4 గంటలకు 74 శాతం నమోదయింది. ఎన్నికల ఉప కమిషనర్ సురేష్ జైన్ న్యూఢిల్లీలో మీడియాతో మాట్లాడుతూ, క్యూలైన్లలో ఇంకా ఓటర్లు నిలుచొని ఉన్నందుకు పోలింగ్ శాతం పెరిగే అవకాశం ఉందని చెప్పారు. ఈశాన్య రాష్ట్ర పోలింగ్ ప్రశాంతంగా ముగిసిందని, ఎటువంటి అవాంఛనీయ ఘటనలు జరగలేదని చెప్పిన జైన్ రెండు క్రూడ్ బాంబులను కనుగొన్నామని, వాటిని నిర్వీర్యం చేశాయని చెప్పారు.
 - 2.ముంబైలో అనేక అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ఈ రోజు ప్రారంభించారు. మొదటగా నవీ ముంబాయి అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయానికి మోదీ శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ విమానాశ్రయంలో రెండు సమాంతర రన్ వేలు ఉంటాయి. కాగా ప్రస్తుతం ఛత్రపతి శివాజీ అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయంలో ఒకటే రన్ వే ఉంది. జవహర్

లాల్ పోర్టు కంటేయినర్ టెర్మినల్ (జెఎన్పిటి) లో 4వ సరుకు రవాణా టర్మినల్ ను జాతికి అంకితం చేశారు. మోదీ మ్యాగ్నెటిక్ మహారాష్ట్ర సదస్సును ప్రారంభిస్తారు.

3.విమానాశ్రయ శంకుస్థాపన కార్యక్రమంలో ప్రధాని మరాఠీలో ప్రజలకు అభివాదం చేసిన అనంతరం తన ఉపన్యాసాన్ని ప్రారంభిస్తూ ధత్రపతి శివాజీ మహారాజ్ జయంతి సందర్భంగా రెండు ప్రధాన మౌలిక సదుపాయాల ప్రాజెక్టులను ప్రారంభించడం సంతోషంగా ఉంది. నవీ ముంబాయి విమానాశ్రయ ప్రాజెక్టు గురించి మాట్లాడుతూ ప్రధాని, ఇది స్వాతంత్ర్యానంతరం చేపట్టిన అతిపెద్ద గ్రీన్ ఫీల్డ్ ప్రాజెక్టు అని చెప్పారు. ప్రభుత్వం విమానయాన రంగంపై ప్రముఖంగా దృష్టి పెట్టిందని, సామాన్యుడికికూడా విమాన ప్రయాణం అందుబాటులో ఉండేట్టు చర్యలు తీసుకుంటున్నట్టు ప్రధాని చెప్పారు. ఉదాన్ ప్రాజెక్టు దేశంలో పలు పట్టణాలు,నగరాలలో సుమారు వంద చిన్న విమానాశ్రయాల అభివృద్ధికి చర్యలు తీసుకుంటున్నట్టు చెప్పారు. జవహర్ లాల్ నెహ్రూ పోర్ట్ ట్రస్ట్ లో నాలుగవ కంటైనర్ టెర్మినల్ గురించి మాట్లాడుతూ ప్రధాని, నౌకా కేంద్రాల ఆధారిత అభివృద్ధికి కేంద్ర ప్రభుత్వం సాగరమాల పథకాన్ని ప్రారంభించినట్టు చెప్పారు. నౌకాయానం పర్యావరణ హితకరమైనదే కాకుండా తక్కువ ఖర్చుతో రవాణాకు వీలు కల్పిస్తుందని అన్నారు. 4719 కోట్ల రూపాయల వ్యయంతో రికార్డు స్థాయిలో 28 నెలల వ్యవధిలో తొలిదశ పూర్తి అయి కార్యకలాపాలు ప్రారంభించినట్టు చెప్పారు. ఈకార్యక్రమంలో మహారాష్ట్ర గవర్నర్ సి.హెచ్.విద్యాసాగరరావు, ముఖ్యమంత్రి దేవేంద్ర ఫడ్నె వీస్, కేంద్ర పౌరవిమానయానశాఖ మంత్రి అశోక్ గజపతి రాజు, కేంద్ర పిప్పింగ్, ఉపరితలరవాణా శాఖ మంత్రి నితిన్ గడ్కరి, తదితరులు హాజరయ్యారు. ప్రధాని ఈ కార్యక్రమం అనంతరం మహారాష్ట్రలో తొలి సారిగా జరుగుతున్న గ్లోబల్ ఇన్వెస్టర్ సదస్సును ప్రారంభించారు.

4. దేశ రాజధాని దీన్ దయాళ్ ఉపాధ్యాయ్ మార్గ్ లో నిర్మించిన బిజెపి నూతన కేంద్ర కార్యాలయాన్ని ప్రధాని మోదీ ఈ రోజు ప్రారంభించారు. రెండు ఎకరాల్లో అత్యాధునిక వసతులతో మూడు బ్లాక్ లుగా నిర్మించిన ఈ కార్యాలయంలో మొత్తం 70 గదులున్నాయి. 2016 ఆగస్టులో ఈ కార్యాలయానికి ప్రధాని మోదీ, అమిత్ షా భూమి పూజ చేసిన సంగతి తెలిసిందే. ఈ సందర్భంగా ప్రధానమంత్రి మోదీ మాట్లాడుతూ, నిర్దేశిత కాల వ్యవధిలో ప్రధాన కార్యాలయ పనులను పూర్తి చేసిన మొత్తం బృందాన్ని ఏర్పాటు చేయడం కష్టమేమీ కాదని పలు పార్టీలు తమ సొంత ఆలోచనలు, సిద్ధాంతాలతో పార్టీలను ఏర్పాటు చేసుకుంటున్నాయని మోదీ తెలిపారు. పలు పార్టీలు భారత్ లో ప్రజాస్వామ్యానికి వన్నె తెస్తున్నాయని ఆయన చెప్పారు. బిజెపి అధ్యక్షుడు అమిత్ షా మాట్లాడుతూ, పార్టీకి ఈ రోజు ఎంతో ప్రాధాన్యమైన దినమని పేర్కొన్నారు. ఇప్పుడు తమ కల సాకారమైనదని ఆయన అన్నారు. ప్రపంచంలో ఏ రాజకీయ పార్టీకి ఉన్న కార్యాలయాలలో తమ పార్టీ కార్యాలయం కూడా ఒకటిని ఆయన తెలియజేశారు. పార్టీ సీనియర్ నాయకులు, మాజీ అధ్యక్షులు ఎల్.కె.అద్వానీ, మురళీ మనోహర్ జోషి, కేంద్ర మంత్రులు సుష్మాస్వరాజ్, రాజ్ నాథ్ సింగ్, నితిన్ గడ్కరి, రవి శంకర ప్రసాద్ తదితరులు ఈ కార్యక్రమానికి

హాజరైనారు. ఆధునిక కమ్యూనికేషన్ పరికరాలతో నూతన బిజెపి ప్రధాన కార్యాలయాన్ని మూడు అంతస్తులతో నిర్మించారు.

5. చాప్ బార్ పోర్టు, ఆస్ట్రేలియా ఒప్పందం అంతర్జాతీయ ఉత్తర - దక్షిణ రవాణా కారిడార్ భారత్, ఇరాన్, ఆఫ్ఘనిస్తాన్ దేశాలకు అభివృద్ధి శ్రేయస్సు అపార అవకాశాలే కాక ఆ ప్రాంతం యావత్తుకు ఉపయోగపడుతుందని రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ నిన్ను సాయంత్రం అన్నారు. ఇరాన్ అధ్యక్షుడు హసన్ రౌహానీతో సమావేశం సందర్భంగా రాష్ట్రపతి కోవింద్ మాట్లాడారు. భారత్ - ఇరాన్ మధ్య సంబంధాలు ఇంధన రంగాలతో పాటు అన్ని రంగాలతో మెరుగవుతున్నాయని అన్నారు. అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాలు ఒకే రకమైన సమస్యలు ఎదుర్కొంటున్నాయని, భారత్ - ఇరాన్ మధ్య ఒకరికొకరు ఇచ్చిపుచ్చుకోవాల్సిన అవసరం ఉందన్నారు. శతాబ్దాలుగా ప్రజలు సంస్కృతి, నాగరికత అనుసంధానికే ఇరాన్ ప్రముఖ పాత్ర పోషించిందని రాష్ట్రపతి కోవింద్ అన్నారు. రౌహానీ మూడు రోజుల భారత పర్యటన నిన్నటితో ముగిసింది.

6. ప్రయాణికులతో వెళుతున్న ఇరాన్ విమానం ఒకటి ఈరోజు ఇరాన్ లోని జాగ్రో పర్వత ప్రాంతంలో కూలిపోయింది. ఈ విమానంలోని 66 మంది ప్రయాణికులందరూ మరణించారు. అసెమాన్ విమానయాన సంస్థకు చెందిన విమానం టెహరాన్ లోని మెహరాబాద్ విమానాశ్రయం నుంచి స్థానిక కాలమాన ప్రకారం ఉదయం 8 గంటలకు ఇస్ఫాహాన్ ప్రావిన్స్ లోని యసుజ్ నగరానికి బయలుదేరిన కొద్దిసేపటికే అది రాడార్ నుంచి కనిపించకుండా పోయినట్లు విమానయాన అధికారులు తెలిపారు. జాగ్రో పర్వత శ్రేణిలోని డెనా ప్రాంతంలో విమానం కూలిపోయినట్లు అధికారులు ప్రభుత్వ ప్రసార సంస్థ ఐఆర్ ఐ బికి తెలిపారు. వాతావరణం అనుకూలించకపోవడంతో ఇరాన్ నేషనల్ ఎమర్జెన్సీ సర్వీసు ప్రమాదం జరిగిన ప్రాంతంలో దిగలేక పోయినట్లు అధికారులు తెలిపారు.

7. సౌదీ మహిళలు ఇకపై భర్త కుటుంబంలోని పురుషుల సమ్మతి లేకుండా స్వంతంగా వ్యాపారం ప్రారంభించవచ్చు. ఈ నూతన విధానాన్ని సౌదీ ప్రభుత్వం గురువారంనాడు ప్రకటించింది. దశాబ్దాలకు పై బడి ఉన్న పరిరక్షణ చట్టాన్ని మారుస్తూ ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఈ అంశంపై వాణిజ్య పెట్టుబడుల మంత్రి వెబ్ సైట్ లో వివరాలు ఉంచారు. ఇప్పటి వరకూ భర్త, తండ్రి, అన్న లాంటి వారు ప్రభుత్వ పనుల్లో తదితర విషయాల్లో సమ్మతి తెలపాల్సి ఉంది. లక్ష 7 వేల మంది మహిళా అభ్యర్థులు పోటీ పడిన విమానాశ్రయ ఉద్యోగాలకు 140 మంది మహిళలను రాజు ఎంపిక చేశారు.

8. పశ్చిమ ఆస్ట్రేలియా ఉత్తర తీరాన్ని కెల్విన్ తుఫాను తాకింది. దీని ప్రభావంతో బలమైన గాలులు, వరదలు సంభవించాయి. 150 కిలోమీటర్ల వేగంతో బలమైన గాలులు తుఫాను తీరం తాకే సమయంలో సంభవించినట్లు దేశ వాతావరణ శాఖ తెలిపింది. తుఫాను భూభాగంపై వచ్చే సమయంలో గాలుల ప్రభావం తగ్గినట్లు పేర్కొన్నాయి. దేశ ప్రతిష్టాత్మక ఉత్తర ప్రాంత జాతీయ రహదారి తుఫాను ప్రభావంతో తెగిపోయింది.

9.కర్ణాటకలోని శాంతినగర్ శాసనసభ్యుడి కుమారుడు బెంగుళూరు జిల్లా కాంగ్రెస్ నాయకుడు మహ్మద్ నలపద్ పై ఎఫ్ ఐ ఆర్ నమోదు చేశారు. బెంగుళూరులోని యుబి సిటీ రెస్టారెంట్ లో 10 మంది మద్దతుదార్లతో కలిసి గత రాత్రి ఒక వ్యక్తిని కొట్టినట్లు అభియోగాలు నమోదు చేశారు.

10. స్వయం ఉపాధిని ప్రోత్సహించేందుకు ప్రభుత్వం వివిధ పథకాలు తీసుకు వచ్చిందని రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ అన్నారు. న్యూఢిల్లీలోని పిజిడిఎవి కళాశాల వజ్రోత్సవాలలో రాష్ట్రపతి ప్రసంగిస్తూ, ఉపాధికి అర్థం మారిపోయిందని చెప్పారు. ప్రభుత్వం కల్పిస్తున్న అవకాశాలను ఉపయోగించుకోవాలని విద్యార్థులను కోరారు.

11.కేంద్ర ప్రభుత్వం పారదర్శకంగా పని చేస్తున్నదని కేంద్ర యువజన సర్వీసులు, సమాచార, ప్రసార శాఖ సహాయ మంత్రి కల్నల్ రాజవర్ధన్ సింగ్ రాథోడ్ చెప్పారు. ప్రభుత్వం అవినీతికి వ్యతిరేకంగా పోరాటం చేయడానికి కట్టుబడి ఉందని అన్నారు. జైపూర్ లో జయపూర్ మహా క్రీడల ముగింపు ఉత్సవంలో ఆయన ఈ రోజు మాట్లాడారు. అంతర్జాతీయ స్థాయి క్రీడల అంశాలలో ఖేలో ఇండియా పాఠశాల క్రీడలు నిర్వహించామని చెప్పారు.

12.రాజస్థాన్ లోని అజ్మీర్ జిల్లా బేవార్ లో ఒక పెళ్లి వేడుకలో శుక్రవారంనాడు సిలిండర్ పేలిన ఘటనలో మరణించిన వారి సంఖ్య 18కు చేరింది. ఆర్మీ, ఎన్ డిఆర్ ఎఫ్, ఎన్ డిఆర్ఎఫ్ సహాయ చర్యలు ఇంకా కొనసాగుతున్నాయి. ప్రమాద శిథిలాల నుండి మొత్తం 18 మృత దేహాలు ఇంత వరకు వెలికి తీసినట్లు అజ్మీర్ పోలీస్ సూపరింటెండెంట్ రాజేంద్రసింగ్ తెలిపారు.

13.కెనడా ప్రధానమంత్రి జస్టిన్ ట్రూడ్యు సకుటుంబంతో కలిసి ఆగ్రాలోని తాజ్ మహల్ ను సందర్శించారు. తాజ్ మహల్ ప్రపంచంలో అత్యంత సుందరమైన ప్రదేశమని ట్రూడ్యు సందర్శకుల పుస్తకంలో వ్రాశారు.

.....